

畢馬威料明年港IPO約3500億 穩居全球三甲

# 92隻A+H新股申掛牌

## 市況暢旺

香港新股市場重拾動力。會計師行畢馬威預計，今年香港IPO集資規模有望超過2800億元，位居全球首位，明年有望進一步增至3500億元，保持三甲之列。畢馬威中國香港資本市場組主管合夥人劉大昌表示，目前有92隻「A+H」新股正排隊等待上市，總市值近5.2萬億元人民幣（約5.7萬億港元），大部分有望在2026年完成發行，繼續為市場注入動力。

大公報記者 蔣去悄

根據截至12月7日的統計資料，劉大昌指出，年內已有約2700億元IPO集資額，且餘下時間仍可能有數隻新股掛牌，料全年集資規模有望超過2800億元，位居全球首位，新股數量暫錄100隻，最終成績或介乎110至120隻。

### 今年集資超2800億 全球首位

「今年市場核心動力源自『A+H』上市潮。」劉大昌表示，年內共有17隻「A+H」新股上市，共集資1365億元，佔香港IPO募資總額約50%，「A+H」新上市申請數量亦大增至109隻，遠超於



▲今年新股市況暢旺，料全年集資額超過2800億元，位居全球首位，新股數量介乎110至120隻。

2024年僅5宗申請，料「A+H」上市潮有望在未來一至兩年內延續。劉大昌並提到，截至12月7日，正在處理的「A+H」上市申請達92宗，總市值高達5.17萬億元人民幣，其中14隻股份市值超過1000億元人民幣，形容大部分來港A股為大型公司。他指出，「A+H」新股從遞表到上市平均需時4至6個月，大部分排隊申請的A股公司有望在2026年完成上市。

至於整體申請狀況，劉大昌表示，截至12月7日共有316宗公開申請，創歷史新高，若計及經「科企專線」提交的保密

申請個案，現時等待上市的申請數量或接近400宗，超過六成來自TMT（通信、媒體和科技）及生物科技領域。

劉大昌相信，隨着香港IPO申請迎來熱潮、A股企業躊躇來港、科技公司及生物科技公司上市增加，明年新股總數有望介乎180至200宗，料集資3500億元。參考過去20年市場表現，集資超過3000億元屬較高水平，相信可穩全球三甲，至於能否連續奪魁則視乎其他市場有無大型新股。

### 新經濟及創科行業佔主導

畢馬威中國香港新經濟市場及生命科學主管合夥人朱雅儀指出，按行業劃分，新經濟及創新科技行業有望為明年的IPO市場增添活力，同時不乏汽車、新能源、新材料、健康醫療及創新藥等領域的上市申請。

談及證監會及港交所在上周致函新股保薦人，劉大昌坦言，新股市場在經歷過去兩至三年的低潮後，今年的上市活動陡然增加，為中介機構的人員調配帶來挑戰。他指出，監管機構傳達出明確信息，「為加快入表，但未達到相關要求，其實都未必能推進上市項目，需要花更多時間準備材料」，相信業界要在滿足上市申請人需求及保證質量之間取得平衡。

### 正處理「A+H」上市申請

市值範圍	申請數量
不足100億元	9隻
總市值：688億元	
100億至500億元	56隻
總市值：14358億元	
500億至1000億元	13隻
總市值：8840億元	
超過1000億元	14隻
總市值：27779億元	
合計	92隻
總市值：51665億元	

註：單位為人民幣，截至12月7日



▲劉大昌（左）表示，年內有17隻A+H新股上市，集資額佔香港IPO募資總額約50%。右為朱雅儀。

## 寶濟藥業首掛升1.4倍 每手賺3662元

**新股報捷** 近日新股首日表現各異。生物製藥公司寶濟藥業（02659）昨日首掛造好，開市報60.5元，較招股價26.38元高近1.3倍，最高見63.15元，收市報63元，全日升幅達1.38倍，每手100股計，一手賬面賺3662元。該股公開發售部分超額認購3525倍，一手中籤率7%，「頂頭槌飛」亦未能穩中一手，集資淨額約9.2億元。

### 京東工業暗盤潛水

另外，由京東集團（09618）分拆的京東工業（07618）今日上市，昨日暗盤「潛水」。參考最終發售價14.1元，三大

暗盤市場收市價介乎13.73至13.77元，跌幅介乎2.3%至2.6%，以每手200股計，一手賬面虧損66至74元。

京東工業昨日公布發售結果，共集資29.8億元，公開發售部分獲7.2萬名散戶認購，超額認購59.5倍，其中3.9萬人中籤，一手中籤率35%，認購50手可穩中一手，「頂頭槌飛」可獲489手。

另外，香港持牌虛擬資產交易所HashKey Exchange母企HashKey Holdings（03887）昨天第二日招股，共錄得約259億元孖展申購，相較1.67億元公開發售額，超額認購154倍；果下科技（02655）昨天第三日招股，獲券商借出392.64億元孖展，以公開發售額6804萬元計算，超額認購576倍。



▲寶濟藥業首日上市，公司管理層及嘉賓出席敲鑼儀式。

## 阿里千問活躍戶破3000萬 開放四功能

【大公報訊】阿里巴巴（09988）官方信息顯示，旗下人工智能（AI）助手「千問APP」自全面公測以來，不到一個月時間，月活躍用戶數（涵蓋APP、Web、PC全端）已突破3000萬大關。目前，千問正加速從「會聊天」向「能辦事」升級，並面向所有用戶開放AI PPT、AI寫作、AI文庫與AI講題四大新功能。

### 一分鐘生成23頁PPT

據了解，AI PPT功能允許用戶通過簡短的指令快速生成演示文稿。該功能支持文檔、圖片、語音等超過39種格式作為輸入素材，並提供豐富的模板資源。用戶可以通過自然語言交互進一步調整內容或更換設計模板，從而簡化傳統上較為耗時的PPT製作流程。記者實測發現，使用AI



▲阿里巴巴旗下AI助手「千問APP」向所有用戶開放四大新功能。

PPT功能時，用戶輸入相關指令即可生成大綱，確認後選擇模板，不到1分鐘就能生成一份23頁的PPT。

在文本處理方面，千問的AI寫作功能可協助用戶撰寫或修改多種類型的文案，包括作文、公文、合同及策劃方案等。該功能可根據文本類型適配排版，並且支持Word、PDF等常見格式的轉

換。系統還內置了涵蓋高校論文、公務文書及商業合同等類別的參考模板，進一步提升實用性。

另有消息指出，阿里已正式成立「千問C端事業群」，該事業群由原智能信息與智能互聯兩個事業群合併重組而來，業務覆蓋千問APP、夸克、AI硬件、UC、書旗等。

據悉，阿里在內部溝通中強調，該事業群的首要目標是將千問打造成AI時代的超級應用與用戶第一入口，未來還將進一步拓展至眼鏡、PC、汽車等多元場景。

據悉，千問APP目前正以每周為單位快速迭代。阿里正在逐步將地圖、外賣、訂票、辦公、學習、購物、健康等各類生活場景接入千問，持續增強其「辦事」能力。

據悉，千問APP目前正以每周為單位快速迭代。阿里正在逐步將地圖、外賣、訂票、辦公、學習、購物、健康等各類生活場景接入千問，持續增強其「辦事」能力。

據悉，千問APP目前正以每周為單位快速迭代。阿里正在逐步將地圖、外賣、訂票、辦公、學習、購物、健康等各類生活場景接入千問，持續增強其「辦事」能力。

## 市值5.7萬億

3314億元

### 近年香港IPO集資額

\*預測 資料來源：港交所、畢馬威

1046億元

463億元

880億元

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

2026年

3500億元\*

2800億元\*

2025年

2026年

準備就緒

香港中央證券登記（Computershare）位於灣仔的投資者服務櫃台，完成全新設計升級，旨在提升股東服務體驗，為預期於明年在港推行的無紙證券市場計劃做好準備。Computershare亞洲發行人服務行政總裁熊瑞律指出，年初至今，香港新上市宗數中，約六成是其客戶，現時排隊上市的企業眾多，對明年新股市場甚有憧憬。他透露，今年為準備上市的問價查詢以倍數計增加，其中不乏知名品牌的企业。

### 無紙證券系統最後測試

裁熊瑞表示，該公司的系統已為無紙證券市場計劃做最後測試，將協助約1100個符合資格的發行人客戶及逾160萬個投資者賬戶，轉換至無紙證券市場新制度。在無紙證券市場制度下，投資者將有一種新的選擇，以更簡單和便捷的方式以自己名義持有股票而毋須紙本文件。「當無紙模式之後，客戶用電子轉讓及更改地址，都可以在手機應用程式上做到。」

同時，香港證監會為無紙證券市場措施，向投資者提供一個高效的渠道，平台以自己名義及電子方式持有和管理證券。有關平台須由核准證券登記機構營運，並連接至香港中央結算有限公司的系統。Computershare正申請成為核准證券登記機構，並將在未來幾個月宣布對上市公司及其投資者提供的相關支持。



▲熊瑞律表示，現時排隊上市的企業眾多，對明年新股市場甚有憧憬。

## 明年香港重點IPO前瞻

立訊精密（002475）

預期集資額：超過10億美元

東鵬飲料（605499）

預期集資額：10億美元

阿維塔科技

預期集資額：10億美元

傳音控股（688036）

預期集資額：10億美元

牧原股份（002714）

預期集資額：10億美元

紫光股份（000938）

預期集資額：10億美元

艾橋智：推廣AI應用順利 融入財管

【大公報訊】滙豐控股（00005）去年公布一項大型的精簡集團架構行動，重點之一是將人工智能（AI）融入滙豐日常營運。集團行政總裁艾橋智表示，向集團逾20萬名員工推廣AI應用的工作進展順利，現時已向約17萬名員工提供AI工具，並融入財富管理、反欺詐檢測，和客戶身份認證等業務範疇。

### 力推單一責任制

艾橋智在彭博

電視節目中表示，為了使滙豐成為一

家更精簡、更高效的

銀行，仍有更多工

作要做，現時

「還沒有到達終

點。」他坦承不可

能在一夜之間處理

集團架構簡化問

題，而是一個循序漸進的過程，這個

過程「仍在繼續」。

艾橋智續指出，滙控在15個月前開始對銀行大規模重組之前，沒有足夠的管理人員對各自業務的業績完全負責。「以前所有業務都實行雙重或多層責任制，而現在我們約60%的收入都是在單一責任制下產生的，這非常重要。」

在思考如何讓滙豐適應未來發展時，艾橋智表示，他運用了自己身為工程師的專業經驗，會「絕對毫不留情地消除銀行的複雜性和拖累因素」。他認為事物並非天生複雜，而是因為缺乏關注而變得複雜。因此，將注意力集中在簡化上，才能開始着手解決問題。

▲艾橋智表示，已向約17萬名滙控員工提供AI工具。

責任編輯：陳少文 美術編輯：馮自培